

一车电石高速路上突爆炸

货车副驾驶受轻伤,附近多处民居被震坏

本报济南6月11日讯(记者尉伟 实习生 杨斐斐 齐绍安) 11日凌晨3点左右,济南市天桥区东营子村附近的青银高速传来三声巨响,一辆货车上满载的电石发生反应,剧烈燃烧并产生爆炸。爆炸造成附近民居和仓库损坏,除货车副驾驶轻伤外,所幸无其他人员伤亡。

附近村民被爆炸震醒

“快护着孩子!”6月11日凌晨3点左右,一声巨响后,天桥区东营子村的王大爷喊了一嗓子,老伴李大娘赶忙俯身护住外孙。头顶的天花板像雪片一般砸落下来,唯独外孙床顶的那片天花板悬在半空。后来,王大爷才发现,那巨响是从附近的青银高速上传来的:一辆青岛牌照,满载电石的货车路过此处突然发生爆炸……

“天气热,我和老伴就把床支在家附近影楼摄影棚里,和一岁半的小外孙睡在一起。”李大娘回忆,起初,老伴发现窗外有火光,就起床查看。可刚走到门口,外面一声巨响传来。紧接着,摄影棚内的天花板像雪片一样落下。

“屋里都亮了,门窗玻璃也全都碎了。”同住东营子村60岁的王大娘吓坏了。王大娘的家在青银高速与104国道交会口东南角,听到巨响后,王大娘哭喊着对老伴说:快跑!

顶着呛人的浓烟,王大娘和老伴冲出屋子;李大娘则抱着外孙跑进摄影棚东侧的二层小楼躲避。

除王大娘、李大娘两家,青



银高速与104国道交会口东南角多处民宅的门窗、玻璃相继受损。村民贾先生的仓库距离高速公路的直线距离近二百米,之间还有树木遮掩,可仓库二楼的多扇窗户仍未能幸免。“一共响了三次,第一次最响。”被震醒的众村民发现,高速路上火光冲天、白烟滚滚,“火苗蹿起十多米,消防、民警、路政,能来的全都来了……”

散落电石粉末不断冒烟起火

凌晨4时许,济南公安消防三中队接警后立即赶赴现场救

援。而此时,车上的电石正猛烈燃烧,产生大量有毒烟气。“幸好,当时风向与附近民宅所处的位置相反。”在三中队副中队长路峰的指挥下,消防官兵佩戴空气呼吸器靠近火场,利用泡沫灭火。

济南公安消防三中队的官兵介绍,电石干燥时不燃,遇水或湿气能迅速产生高度易燃的乙炔气体,在空气中达到一定的浓度,可发生爆炸性灾害。这也给救援带来了一定的难度。

6月11日上午,记者在事故现场就感受到电石的威力:高速公路桥下地面上散落有不少电石粉末。刚走几步,前方两米处的

地上突然蹿起一个乒乓球大小的小火球。伴随着“刺刺”声,小火球瞬间散成一个直径两三米的火圈。不到4秒,近十平米的小树林就淹没在一片烟火中。

“车上装载有大量电石,外层燃烧,化学反应后逐渐硬化,内层却仍存在危险。”路峰告诉记者,清晨5点,他们经过两个多小时的努力才逐渐消除明火。为防止复燃,消防官兵又一遍遍地往火场及周边喷洒泡沫。

上午9时许,险情基本解除,除货车副驾驶受轻伤外,司机及附近村民并无大碍。事故详因有待警方调查。



▲散落在高速路下的电石遇明火马上爆燃。本报记者 戴伟 摄

▲事故现场二百米外一家影楼的吊顶几乎全部震落。本报记者 戴伟 摄

链接

什么是电石

电石,学名碳化钙,工业品为灰黑色块状物,断面为紫色或灰色。遇水立即发生激烈反应,生成极易燃烧的乙炔并放出热量。乙炔常用作焊接金属。因电石中常含有砷化钙、磷化钙等杂质,与水作用时同时放出砷化氢、磷化氢等有毒气体。由于电石遇潮或遇水极易反应发生爆炸,故消防中不能用水灭火。

“精英牵手派对”报名即将截止

——本报“缘分天空·都市精英牵手派对”本周五报名结束

连日来,由生活日报联合齐鲁晚报举办的省内首届高端相亲社交活动——“缘分天空·都市精英牵手派对”报名持续火爆,组委会特别提醒,活动报名工作将于15日截止,本周五之前报名者仍有机会参与派对,邂逅良缘。

人群细分定位精准 “缘分天空”唱响齐鲁

据民政部门相关统计数据显示,目前全国已到适婚年龄的未婚者接近1亿人。其中,许多大中城市职场白领、社会精英因为忙于事业而耽误了个人的终身大事,更有社会学家一针见血地指出,现今单身族主要集中在城市那些高学历、高收入、高压力兼“御宅族”的“三高”白领群体,他们已成为当今社会最热的婚恋“高危人群”。

面对这样一个不容忽视的社会现实问题,生活日报在连续七年成功举办于泰山相亲大会的基础上,应特定人群要求,联合齐鲁晚报于6月底举办一场形式新颖、独具时尚特色和文化内涵的高端相亲社交活动——“缘

分天空·都市精英牵手派对”,旨在顺应高品质、快节奏的都市白领生活特点,为单身精英人士创造最便捷、最浪漫的牵手途径,打造齐鲁婚恋活动高端品牌。

报名者宋先生表示,自己几年来大大小小的相亲会参加了不少,但往往流于走马观花,且现场大多嘈杂不堪,缺少深入交流的机会,因此总是“无功而返”。与宋先生有类似经历的报名者不在少数,他们一致认为,由主流媒体牵头整合,为忙于工作的职场白领精准定位、量身打造此类形式新颖的高端相亲社交派对,十分具有社会现实意义。

都市精英报名踊跃 美丽空姐也来寻缘

“都市精英牵手派对”即将举行的消息一经发布,便引发全省各行业单身白领的强烈关注和热烈追捧,组委会两部报名电

话一拨接一拨。尽管此次活动的参与主体为年收入10万元以上的单身精英,有一定的准入门槛,但仍阻挡不住报名者的热情,来电报名或邮件索取报名表的人士络绎不绝,还有不少是父母和朋友代为咨询报名。据统计,目前有效报名人数已超过万人。

从目前报名情况来看,报名者中不乏德才兼备的优秀单身人士,且不少人的职业和层次已突破了“白领”的范畴——他们当中既有机关企事业单位工作人员,也有职业经理人、企业高管、电视台工程师、留学机构主管、医院主治医师、连锁餐厅老板等高素质、高收入人员,更不乏硕士、博士等高学历者。对于爱情的渴望,让他们怀揣着共同的梦想。在众多报名者中,“空姐”韩小姐的报名表令人眼前一亮,作为一名航空公司乘务员,她聪慧、身材窈窕,多才多艺的她希望找一位有责任心、善良幽默、稳重体贴的男士为伴,对这次邂逅浪漫的派对,韩小姐充满期待。

高端派对确保隐私 轻松邂逅浪漫情缘

相亲会的举办场所和个人

信息安全向来是报名者最为看重的因素,一位打来电话咨询女儿空姐的张女士就表达了此类顾虑,她说,自己的女儿去年参加了一场户外相亲会,回来后电话几乎天天打爆,不但影响工作,还影响休息。对此,“缘分天空·都市精英牵手派对”组委会负责人明确表态,与以往的大型户外相亲活动不同,本次活动现场“两人免证”,以确保参与者个人隐私,按照室内高规格相亲会标准打造的林雨派对,完全是你情我愿浪漫的专场。端一杯红酒在单身精英圈里穿梭,遇到合眼缘的异性,可以停下来愉快地交谈,或一起参与现场轻松愉快的互动游戏;不适合的可以打个招呼,心照不宣,给对方留下美好印象。相亲之余还可以拓展交际圈和人际资源,一举多得。

主办方希望通过此次“牵手派对”,对人们心目中传统而“俗套”的相亲形式来一次时尚变革,让众多单身精英男女在充满浪漫情调的氛围中邂逅出爱的火花,进行心灵与情感的速配,进而寻找到携手一生的伴侣。

温馨提醒

- ▶ 报名条件: 单身,年薪10万元以上的机关事业单位、金融、能源、地产、通信等行业大中型企业、合资外企白领和管理层、私企老板及高管。
- ▶ 报名截止: 6月15日(本周五)
- ▶ 报名方式及步骤: 电话咨询—邮寄索取报名表—填写报名表—邮寄相关资料和证件—通过身份验证—缴纳报名费—领取本人专属胸牌,凭胸牌入场。

官方微博: dushidao163.com 咨询电话: 0531-65196396 65196390

同时诚征星级酒店、酒吧会所、婚纱摄影、房地产、汽车、珠宝、旅行社、酒水等行业合作商家(每行业每场指定一个独家合作商家)。